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A. Risolvi il seguente sistema di equazioni:

B. Risolvi il seguente sistema di disequazioni: X2 —-16<0
x> —=3x+2>0

C. Determina le coordinate dei punti di intersezione tra la parabola di equazione y = 3x? —5x + 2 e la retta
y = x + 2 ed effettua la rappresentazione grafica.

D. In un triangolo scaleno ABC la bisettrice dell’angolo in C divide la base AB in due segmenti AD e DB lunghi
rispettivamente 4 cm e 7 cm. Sapendo che il lato AC & lungo 8 cm, calcola la lunghezza di BC.

E. Inun triangolo ABC isoscele sulla base AB i lati obliqui misurano 25 cm e la base 30 cm. Una corda DE parallela
alla base AB lo divide nel trapezio ABED e nel triangolo CDE isoperimetrici. Determina le lunghezze dei lati del
trapezio.

Esercizio A B C D E Totale
Punti 10 15 15 12 18 70

Valutazione

Punti | 0-2 | 3-7 | 8-12 |13-17|18-22|23-27|28-32|33-37|38-42|43-47|48-52|53-57|58-62|63-67|68-70

Voto 3 3% 4 4% 5 5% 6 6% 7 7% 8 8% 9 9% 10




Soluzione

A. Risolvi il seguente sistema di equazioni:
7
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C. Risolviil seguente sistema di disequazioni:
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3—x
x> —-16<0
x> =3x+4+2>0

0<x<1 Y 2<x<3

D. Determina le coordinate dei punti di intersezione tra la parabola di equazione
y =3x%—5x+2 elarettay = x + 2 ed effettua la rappresentazione grafica.

E. In un triangolo scaleno ABC la bisettrice dell’angolo in C divide Ia

C
base AB in due segmenti AD e DB lunghi rispettivamente 4 cm e
7 cm. Sapendo che il lato AC e lungo 8 cm, calcola la lunghezza di BC.
Soluzione
- __ DB-AC 7-8
D:DB = AC:BC ; (=——=—cm=14cm.
AD 4
@ @ -B
D
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A. Inun triangolo ABC isoscele sulla base AB i lati obliqui misurano 25 cm e la base 30 cm. Una corda DE parallela
alla base AB lo divide nel trapezio ABED e nel triangolo CDE isoperimetrici. Determina le lunghezze dei lati del

trapezio. c
Soluzione
| triangoli ABC = CDE perill CS.T.
AC:CD = AB:DE ; DE = >.CD; DE =2CD;
Essendo il triangolo CDE isoperimetrico al trapezio ABED, si ha: b .
PaBc = PpEC DE +2CD = AB + 2AD + DE ;
2CD = 2AD + AB; 2CD = 2AD + 30; CD = AD + 15;
Ponendo CD = x e AD =y siha: A B
CD = AD + 15 x=y+15 x=y+15 - x =20
CD + 4D = 25 x+y=25 y+154+y =25 {2y=10 {y=5

Pertanto: CD =20cm, AD =BE =5cm, ﬁ=§ﬁ=§-20cm=24cm.
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